Образцы заданий вступительных испытаний для абитуриентов, поступающих на заочную форму обучения

________________________________________________________________________

I. Вступительный экзамен по обществознанию
Отметьте номер правильного ответа:

1. Право на образование относится к правам в области:

	а) трудовых отношений;
	в) экономики;

	б) культуры;
	г) политики.


2. Самой древней мировой религией является:

	а) буддизм;
	в) ислам;

	б) христианство;
	г) иудаизм.


3. Все, что создано человеком, в своей совокупности называется:

	а) обществом;
	в) искусством;

	б) культурой;
	г) наукой.


4. Термин "поп-культура" является синонимом:

	а) национальной культуры;
	в) элитарной культуры;

	б) массовой культуры;
	г) народной культуры.


5. Какая из названных наук является общественной:
	а) биология;
	в) геология;

	б) физика;
	г) социология?


6. К большим социальным группам как субъектам политики не относятся:

	а) классы;
	в) политические элиты;

	б) нации;
	г) народы.


7. Цепь политических событий и состояний, которые изменяются с течением времени, называется:
	а) политическим процессом;
	в) политической тенденцией;

	б) историческим процессом;
	г) политической деятельностью .


8. Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации федеральные законы:

	а) принимает;
	в) утверждает;

	б) одобряет
	г) подписывает.


9. Суммарная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на территории страны за год, отражает следующий экономический показатель:
	а) национальный доход;
	в) производительность труда;

	б) валовой внутренний продукт;
	г) валовой оборот.


10. Понятие «экономика» первоначально означало:

	а) управление сельским хозяйством
	в)натуральный обмен;

	б) искусство ведения домашнего хозяйства
	г)денежное обращение.


11. Характерной, чертой эволюции как формы общественного раз​вития является (-ются):

	а) скачкообразность;
	в) постепенность;

	б) революционный характер перемен;
	г) насильственные методы.


12. Элементом механизма самоконтроля не является: 

	а) коммуникация;
	в) санкция;

	б) общественное мнение;
	г) индивидуальное сознание.



13. Единичный представитель человеческого рода называется:

	а) индивидом;
	в) личностью;

	б) индивидуальностью;
	г) творцом.


14. Наукой о морали, нравственности является:

	а) этика;
	в) экзистенция;

	б) эстетика;
	г) эклектика.


15. Философскими категориями, выражающими взаимоотношения между деятельностью человека и объективными законами природы и общества, являются:

	а) свобода и необходимость;
	в) общее и частное;

	б) абсолютное и относительное;
	г) качество и количество.


16. Те или иные прошедшие или проходящие явления, факты общественной жизни являются:

	а) историческим процессом;
	в) исторической альтернативой;

	б) историческими событиями;
	г) историческими тенденциями.


17. И чувственное, и рациональное познание:

а) формирует знания и представления о предмете;

б) использует логические умозаключения;

в) начинается с ощущения;

г) дает наглядный образ предмета.

18. Какой из перечисленных примеров относится к научным знаниям:

а) мифы о героях;

б) мудрость "Тише едешь – дальше будешь";

в) наблюдение: при удалении размеры предмета умень​шаются;

г) теория относительности?

19. Установите соответствие между факторами производ​ства и видами доходов:

	ВИДЫ ДОХОДОВ
	ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

	а) зарплата
	1) земля

	б) прибыль
	2) труд

	в)  рента
	3) капитал


Ответ: ____________________

20. Ниже приведен ряд характеристик. Все они, за ис​ключением одной, относятся к понятию "социальная структура общества". Найдите и выпишите номер понятия, выпадающего из этого ряда:

	а) класс;
	в) партия;
	д) страта.

	б) сословие;
	г) каста;
	


Ответ: ____________________

Правильные ответы:
1 – б; 2 – а; 3 – б; 4 – 5 – г; 6 – в; 7 – а; 8 – б; 9 – б; 10 – б; 11 – в; 12 – а; 13 – а; 14 – а; 15 – а; 16 – а; 17 – а; 18 – г; 19 – а2, б3, в1; 20 – в.
II. Вступительный экзамен по математике

Отметьте номер правильного ответа:

	Задания
	Варианты ответов

	1. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения:
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	2. Решить неравенство:
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	3. Найдите область определения функции
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	4. Найдите произведение корней уравнения:
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	1) 0;     2) -5;     3) 5;     4) 2,5;     5) 1;

	5. Найдите сколько точек экстремума имеет функция:
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	1) 1;     2) 2;     3) 3;     4) 0;     5) 
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	6. Найдите значение функции 
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 в точке максимума . 
	

	7. Вкладчик положил на счёт в банке 500 рублей. За первый год банк начислял 20% годовых, а за второй год 10% на сумму, образовавшуюся после первого года. Какова сумма вклада после двух лет?
	


Пример решения 

1. Укажите промежуток, которому принадлежит корень уравнения:
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Решение:

Приведём все дроби к общему знаменателю 6. Дополнительный множитель для первой дроби составит 2, для второй  3, для единицы, стоящей в правой части 6. В итоге получаем:
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Отсюда 
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Ответ: 4) 
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2. Решить неравенство:  
[image: image29.wmf]0
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Решение:
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Представим 1 в виде 
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, получаем:
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Из свойств показательной функции, в силу того, что 
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, показатели будут связаны противоположным неравенством. В итоге получаем 
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Ответ:  3) 
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3. Найдите область определения функции 
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Решение:
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Приравниваем левую часть неравенства к нулю, находим корни квадратного уравнения:
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Отметим точки 
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 на числовой оси и исследуем знак выражения 
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 на каждом из полученных трёх интервалах.
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Необходимо выбрать интервал, на котором знак неравенства положителен. Таким образом, получаем 
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Ответ: 5) 
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4. Найдите произведение корней уравнения: 
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Решение:
Приравниваем каждый множитель к нулю, получаем
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Найдём область определения уравнения: 
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Учитывая область определения неравенства, делаем вывод, что 
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 не является корнем уравнения.
Находим произведение корней: 
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Ответ: 3) 5.

5. Найдите сколько точек экстремума имеет функция: 
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Решение:
Найдём производную функции 
[image: image66.wmf](
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Решим уравнение 
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, найдём критические точки:
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Отметим критические точки на числовой оси и исследуем знак производной на каждом интервале, в зависимости от знака производной на интервале можно сделать вывод о возрастании либо убывании самой функции на интервале (если производная принимает только положительные значения на рассматриваемом интервале, то на нём функция возрастает, иначе – убывает).

[image: image74.png]A RV : N

Flx) 0
3
x





Таким образом, производная меняет знак только при переходе через точку 
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Ответ: 1) 1;     
6. Найдите значение функции 
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Решение:
Найдём производную функции 
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Решим уравнение 
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Отметим критические точки на числовой оси и исследуем знак производной на каждом интервале:
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Находим  
[image: image84.wmf](
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Ответ:  1;     
7. Вкладчик положил на счёт в банке 500 рублей. За первый год банк начислял 20% годовых, а за второй год 10% на сумму, образовавшуюся после первого года. Какова сумма вклада после двух лет?

Решение:
Сумма, образовавшаяся после первого года инвестирования в банк, составит:
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Сумма, образовавшаяся после второго года инвестирования в банк, составит:
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Ответ:  660;     
III. Вступительный экзамен по русскому языку

Отметьте номер правильного ответа:

1. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется буква Е?
1) с настоящ…м товарищ…м, в цепенящ…м страх..
2) с крайн…м неудовольствием, о поблёкш…м румянц…
3) в умиротворяющ…й тишин…, над важнейшей задач…й
4) о домашн…м задани…, в молочно-син…м туман..

2. В каком варианте ответа правильно указаны все примеры, где на N пропуска пишется Ь? 
А. Горя боят…ся - счастья не видать. 
Б. Было бы желание, а работа найдёт…ся. 
В. В окно всего света не увидиш…. 
Г. Туристам часто приходит…ся ночевать под открытым небом.

1)  А, В, Г
2)  А, В
3)  В, Г
4)  А, Б

3. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
1) об..регать, пац..ент, расстилаться
2) пр…зентация, т…рания, аб…туриент
3) пар…докс, пож…леть, к…сательная
4) пон…мать, п…ссимист, арт…ллерия
4. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
    
1) непр…ступные вершины, пр…вивка, пр…хожая

2) с…ёжился, не уб…ют, ин…екция
3) небез…звестный, транс…ранский, вз…скать
4) ра…чёт, бе…молвно, и…писать
5. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква Я?
1) они пар…тся в бане, во…щий на луну
2) учащиеся ответ…т, броса…щийся на всех
3) швы распор…тся, завис…ший от нас
4) фрукты замороз…тся, бел…щий потолок маляр
6. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква И?
А. раздва…ваться 
Б. ливн…вый 
В. вдумч…вый 
Г. недоум…вая

1) А, В, Г
2) А, Б, Г
3) А, В
4) В, Г

7. В каком предложении НЕ со словом пишется раздельно?
1) Оказалось, что мне (не)кому было передать это письмо.
2) (Не)проходимые леса окружали со всех сторон избушку, затерявшуюся в этих гиблых местах.
3) Вдали показались (не)высокий дом и двор, обнесенный забором.
4) (Не)счастье   обеспечивает   успех   на   экзамене,   а  хорошее   знание предмета.
8. Выберите грамматически правильное продолжение предложения. 
             Просматривая почту,

1) редактора отвлёк телефонный звонок.
2) редактор обратил внимание на необычное письмо.
3) в кабинете редактора раздался звонок.
4) внимание редактора привлекло необычное письмо.
9. В каком ряду во всех словах ударение на первом слоге?
1) шофер, принять, надолго
2) лыжня, лгала, щекотно

3) замкнутый, звонница, навзничь

4) клялась, зеркал, звала

10. Лексическое значение какого слова сфор​мулировано неправильно?
1) адекватный — вполне соответствующий чему-либо, тождественный, совпадающий

2) закоснелый — утративший подвижность, гибкость; устарелый, отсталый

3) криминальный — относящийся к преступ​лению, уголовный

4) сентиментальный — особо тщательный, до мелочи точный

11. В каком ряду не все слова являются сино​нимами?
1) узы, оковы, путы

2) воображение, фантазия, вымысел

3) усердие, одолжение, услуга

4) холм, пригорок, возвышенность

Правильные ответы: 
1 – 3; 2 – 2; 3 – 3; 4 – 1; 5 – 4; 6 – 3; 7 – 4; 8 – 2; 9 – 3; 10 – 4; 11 – 3.
IV. Вступительный экзамен по физике

Отметьте номер правильного ответа:
1. Траектория движения это:

а) расстояние, пройденное точкой;

б) линия, которую описывает точка при движении;

в) перемещение точки.

2. Определить ускорение точки если ее скорость изменилась на 5 м / с за 20 с:

а) 5 м / с2; 

б) 2,5 м / с2; 

в) 0,25 м / с2.

3. Энергия в международной системе единиц измеряется:

а) ньютонах;

б) джоулях;

в) тоннах.

4. Какие из перечисленных явлений подтверждают наличие сил взаимодействия между молекулами вещества:

а) делимость;

б) теплопроводность;

в) прочность и упругость.

5. При расширении газа совершается работа:

а) положительная;

б) отрицательная;

в) не совершается.

6. При сжатии газа совершается работа:

а) положительная;

б) отрицательная;

в) не совершается.

7. Взаимодействие электрических зарядов осуществляется посредством:

а) магнитного поля;

б) гравитационного поля;

в) электрического поля.

8. Явление электромагнитной индукции описывается законом:

а) Ампера;

б) Ома;

в) Фарадея.

9. Что понимается под углом падения света на границу раздела двух сред:

а) угол, между падающим лучом и плоскостью, на которую падает свет;

б) угол, между падающим лучом и перпендикуляром, восстановленным к границе раздела двух сред.

10. Во сколько раз отличаются частоты двух пучков света, если энергии фотонов в этих пучках отличаются в 3 раза:

а) 2;

б) 3;

в) 4.

Правильные ответы:

1 – а; 2 – и; 3 – и; 4 – б; 5 – б; 6 – б; 7 – в; 8 – б; 9 – б; 10 – б.

V. Вступительный экзамен по истории

Отметьте номер правильного ответа:
1. Древнейшая русская летопись называлась:

	а) "Повесть временных лет";
	в) "Слово о полку Игореве";

	б) "Слово о погибели русской земли";
	г) "Задонщина".


2.  Что из названного относилось к итогам похода войск Ба​тыя на Русь в 1237-1238 гг.:
а)  захват и разгром Киева;
б)  разорение Великого Новгорода;
в)  начало политической раздробленности Руси;
г)  разорение северо-восточных земель?
3. Слой привилегированных служилых людей (дворянство) формировался постепенно из числа тех, кто:

а) получал от князя землю на условиях пожизненного несения службы;

б) приглашался в военную дружину для управления княжеским хозяйством;

в) получал селения на правах наследственной собственности (вотчины);

г) платил налоги непосредственно в великокняжескую казну.

4. Сословно-представительной монархией Россия стала после того, как:

а) был созван первый Земский Собор из разных слоев феодалов;

б) в Избранную раду включили незнатных людей;

в) было частично ограничено местничество;

г) была ликвидирована система боярских кормлений. 

5. С каким историческим процессом связаны названия: Юрьев день, урочные лета, Соборное уложение 1649 г.:
	а) отмена крепостного права;
	в) закрепощение крестьян;

	б) церковный раскол;
	г) централизация.


6. "Тушинским вором" называли:
	а)  Ивана Болотникова;
	в)  Андрея Курбского;

	б)  Василия Шуйского;
	г)  Лжедмитрия II.


7. Правительственные учреждения, созданные в России в начале XVIII в., назывались:
	а) министерствами;
	в) приказами;

	б) коллегиями;
	г) земствами.


8. Кто из русских императоров XVIII в. издал "Манифест о вольности дворянства", отменивший обязательную службу дворян:
	а) Петр I;
	в) Петр III;

	б) Петр II;
	г) Павел I?


9. Установите соответствие между именами государственными деятелями и связанными с ними мероприятиями, преобразованиями, проектами реформ:

	ДЕЯТЕЛИ
	ПРЕОБРАЗОВАНИЯ, ПРОЕКТЫ РЕФОРМ

	а) М. М. Сперанский
	1) основание III отделения императорской канцелярии

	б) Александр III
	2) проект созыва Государственной думы

	в) А. Х. Бенкендорф
	3) созыв Уложенной комиссии

	г) Екатерина II
	4) переход к политике контрреформ, издание Манифеста "О незыблемости самодержавия"


10. Характерной чертой развития сельского хозяйства России в начале XX в. является:

а) преобладание общинного крестьянского землевладения;

б) рост товарного сельского хозяйства;

в) широкое развитие фермерского хозяйства;

г) быстрый переход помещичьих хозяйств к капиталистическим методам ведения хозяйства.
11. К событиям революции 1905-1907 гг. относится:

а) восстание местного населения в Средней Азии;

б) вооруженное восстание в Москве;

в) восстание крестьян на Украине;

г) восстание моряков Тихоокеанского флота.

12. Для политики "военного коммунизма" характерно введение:

	а) твердой валюты;
	в) продразверстки;

	б) аренды земли;
	г) хозрасчета на предприятиях.


13. Последствием политики индустриализации в 1920-1930-е гг. в СССР являлось:

а) создание мощного военно-промышленного комплекса;

б) значительное повышение уровня жизни населения;

в) привлечение значительных иностранных инвестиций в промышленность;

г) вхождение СССР в число самых экономически развитых стран.

14. Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. был достигнут в результате разгрома фашистских войск:

	а) под Сталинградом и на Курской дуге;
	в) в Восточной Пруссии;

	б) под Москвой;
	г) на Висле и Одере.


15. Кто из советских руководителей утверждал, что коммунизм в СССР может быть построен за 20 лет:

	а) И. В. Сталин;
	в) Л. И. Брежнев;

	б) Н. С. Хрущев;
	г) М. С. Горбачев?


16. Какое из названных событий вызвало обострение "холодной войны" в конце 1970-х гг.:

а) возведение "берлинской стены";

б) ввод советских войск в Афганистан;

в) Карибский кризис;

г) создание Организации Объединенных Наций?

17. Что из названного являлось характерной чертой политического режима периода застоя:

а) прекращение критики культа личности И. В. Сталина;

б) регулярная сменяемость партийных кадров;

в) ослабление контроля партии над обществом?

18. Попытка отстранить от власти Президента СССР М. С. Горбачева в 1991 г. была предпринята:

	а) Президентом России Б. Н. Ельциным;
	в) Верховным Советом СССР;

	б) членами ГКЧП;
	г) Верховным Судом СССР.


19. Вооруженное столкновение в Москве в октябре 1993 г. было связано:

а) с проведением референдума о сохранении СССР;

б) с принятием Декларации о государственном суверенитете России;

в) с избранием М.С. Горбачева Президентом СССР;

г) с борьбой за выбор вариантов социально-политического развития России.

20. Конституция РФ была принята 12 декабря 1993 г.:

	а) Президентом РФ;
	в) Советом Федерации РФ;

	б) Верховным Советом РФ;
	г) всенародным голосованием.


Правильные ответы:

1 – а; 2 – г; 3 – а; 4 – а; 5 – в; 6 – г; 7 – б; 8 – в; 9 – а2, б4, в1, г3; 10 – а; 11 – б; 12 – в; 13 – г; 14 – а; 15 – б; 16 – б; 17 – а; 18 – б; 19 – г; 20 – г.
_1303574528.unknown

_1303577050.unknown

_1303577241.unknown

_1303577897.unknown

_1303755868.unknown

_1303756149.unknown

_1303756176.unknown

_1303756297.unknown

_1303755881.unknown

_1303578447.unknown

_1303579073.unknown

_1303579237.unknown

_1303579807.unknown

_1303580066.unknown

_1303580132.unknown

_1303579696.unknown

_1303579181.unknown

_1303579218.unknown

_1303579089.unknown

_1303578478.unknown

_1303578854.unknown

_1303578459.unknown

_1303578380.unknown

_1303578399.unknown

_1303578431.unknown

_1303578086.unknown

_1303578321.unknown

_1303578362.unknown

_1303577995.unknown

_1303577797.unknown

_1303577857.unknown

_1303577884.unknown

_1303577838.unknown

_1303577697.unknown

_1303577778.unknown

_1303577626.unknown

_1303577684.unknown

_1303577115.unknown

_1303577149.unknown

_1303577200.unknown

_1303577143.unknown

_1303577092.unknown

_1303577110.unknown

_1303577079.unknown

_1303576323.unknown

_1303576726.unknown

_1303576778.unknown

_1303576963.unknown

_1303576754.unknown

_1303576403.unknown

_1303576529.unknown

_1303576372.unknown

_1303575797.unknown

_1303576061.unknown

_1303576118.unknown

_1303576015.unknown

_1303575050.unknown

_1303574856.unknown

_1303575013.unknown

_1303574727.unknown

_1303574386.unknown

_1303574489.unknown

_1303574507.unknown

_1303574521.unknown

_1303574427.unknown

_1303574436.unknown

_1303574464.unknown

_1303574398.unknown

_1303574043.unknown

_1303574093.unknown

_1303574337.unknown

_1303574065.unknown

_1303573655.unknown

_1303574011.unknown

_1303573600.unknown

